

山东批准成立海洋产权交易平台

# 省级海洋产权交易平台获批成立

为国内首家,位于烟台东部海洋经济新区

本报11月30日讯(记者 张琪) 山东省人民政府11月19日正式批准成立海洋产权交易平台,这是国内首家省级海洋产权交易平台。项目位于烟台东部海洋经济新区内,是由山东省海洋与渔业厅牵头,山东省国资委、烟台市政府共同设立的。

为全面贯彻落实十八届三中全会“处理好政府与市场的关系,使市场在资源配置中起决定性作用”的精神,进一步深化经济体制改革,深化投资审批制度改革,加快政府职能转变,山东省决定在烟台组建省级海洋产权交易中心,并逐步将它发展成为立足山东、面向东部沿海、辐射全国

的海洋产权交易平台。海洋产权交易中心的建设,将促进蓝色经济区资源整合和投融资平台进一步完善,成为山东半岛蓝色经济区建设的重要保障,对提升山东海洋经济的龙头形象,提升山东经济的规模和效益具有积极而深远的意义。

作为国内首家,山东唯一省级海洋产权交易机构,烟台海洋产权交易中心将成为配置涉海自然资源、生产要素、企业产权流转的重要平台,对提高海洋资源利用效率,加快海洋科技成果转化、推进海洋新兴产业培育以及完善海洋开发投融资市场,加快海洋经济国际化进程具有重要作用。

## 背景 海洋产权交易需求逐步显现

近年来,随着国家海洋强国战略的实施,沿海各地都加大了海洋空间与资源的开发利用步伐,随之而来的海洋产权交易需求也逐步显现,亟待解决和建立多样化的、灵活的资产管理体系和资本交易制度来保证海洋资产高效利用和有序开发。海洋产权交易市场作为保证海洋资产高效利用和有序开发的重要工具,是实现海洋资产资源价值发现的关键环节,已经成为海洋资产管理体制创新的重要导向。

山东半岛蓝色经济区是环渤海

地区与长江三角洲地区的重要接合部,黄河流域地区最便捷的出海通道,东北亚经济圈的重要组成部分,区位优势明显,海洋资源丰富,科教优势明显,海洋经济发展基础良好,在促进黄海和渤海科学开发、深化沿海地区改革开放、提升我国海洋经济综合竞争力等方面具有重要的战略地位。《山东半岛蓝色经济区发展规划》的获批更为山东海洋经济的发展带来前所未有的巨大机遇,山东半岛蓝色经济区将成为未来几年山东经济发展的最重要增长极。

## 介绍 海洋产权交易中心有四大功能

据介绍,海洋产权交易中心成立后将发挥几大功能。

一是海洋资源要素市场平台功能,实现以海域和海岛使用权、海砂等海洋矿产资源开发权、海洋排污权、海洋知识产权、涉海企业产权和渔船等为核心的各类海洋资源公开、公平、公正、高效市场化配置。

二是海洋经济的金融服务平台功能,为各种海洋产权提供托

管、质押融资,发挥服务海洋经济的金融平台作用。

三是市场化手段保护海洋权益的功能,通过市场化手段,达到海洋权益确认、流转的目的,使国家海洋权益得到有效保护。

四是阳光政务服务平台功能,为政府履行职能提供公开、公平、公正的阳光服务平台,促进经济发展和社会和谐,实现社会公平。

本报记者 张琪



## 45层交易中心大楼 将成烟台新地标

烟台海洋经济发展中心由烟台海洋产权交易中心、烟台海洋经济总部基地和烟台创业服务工程组成,集海洋产权交易、研发孵化、会议办公以及金融、科技、信息、投融资、咨询等商务、生活配套于一体,是烟台市委、市政府重点打造的烟台东部海洋经济新区中最早启动的地标建筑,也是烟台东部规模最大、功能最全的政府公共服务平台和商务综合体。

项目位于烟台东部海洋经济新区金山港区片区内,沿滨海东路由东向西。项目总投资20亿元,总建筑面积近32万平方米,其中,投资5.6亿元、总高度192.1米、设计层高45层的海洋产权交易中心大楼,将成烟台东部新区的城市新地标。

本报记者 张琪

烟台海洋产权交易中心大楼一共45层,位于烟台东部海洋经济新区内。 本报记者 张琪 摄

## 山东省黑龙江商会在烟台召开会员大会

# 黑龙江和山东的经贸往来将更密切



## 商会省内6个分支 烟台企业2000多家

据了解,2012年11月29日,山东省黑龙江商会在济南成立。成立两年来为黑龙江省和山东省两地政府的招商引资做出了巨大贡献,加强了两地的经贸往来与合作,截至目前累计招商引资16亿元,洽谈项目36个,拉动了山东省的经济发展。

目前在全省,山东省黑龙江商会共有6个分支机构挂牌,分别是济南、青岛、烟台、潍坊、威海和东营,涉及烟台大小企业2000多家。

山东省黑龙江商会自成立以来,每年关注社会弱势群体,参与社会各项慈善活动,前往山东大学齐鲁儿童医院看望身患左肾母细胞瘤的黑龙江4岁女孩张雨馨,并送去3万元捐助款和礼物,向云南鲁甸灾区捐款及义卖活动,16家会员单位共筹集10万元善款,由济南市慈善总会统一捐给灾区。

山东省黑龙江商会把开发经济实体作为下一步工作重点,以股份制运营让更多的商会成员、山东企业参与其中,经营收益将用于商会集体事业的发展。目前位于济南市历山北路清河河南岸的山东凯景国际精品酒店项目正在紧张筹建中。

酒店预计2015年“五一”前试营业,将在济南乃至山东产生一定的经济和社会效益,进一步推动地方的经济发展。

本报记者 王永军

11月29日下午,山东省黑龙江商会召开会员大会。图为大会现场。 本报记者 王永军 摄

本报11月30日讯(记者 王永军) “商会将进一步推动黑龙江和山东的经贸往来。”11月29日下午,山东省黑龙江商会第一届会员大会第三次全体会议暨烟台办事处第一届会员大会第二次会议在烟台召开,商会将继续推动两地间的经贸往来和合作。

11月29日下午3点多,会议正式开始,山东省黑龙江商会长刘泽龙通报了2014年商会的重点工作和2015年的工作规划,将进一步服务好会员企业,搭建政府和企业间的桥梁,帮助企业得到更大的发

展。山东省黑龙江商会常务副会长、监事长郑军则向全体会员介绍了一年来监事会的工作,并将财务情况做了报告。

“黑龙江商会将成为在烟台所有黑龙江人共同的家。”山东省黑龙江商会常务副会长、烟台办事处主任浦家辉在会上动情地说,烟台办事处成立半年多来,他在这里感受到了乡情带来的感动。

浦家辉说,今年4月份,2014黑龙江·山东经贸合作推介会在烟台成功召开。黑龙江省

副省长孙尧带领黑龙江13个地市做了推介,应邀来烟的还有全国各地黑龙江商会、山东异地商(协)会和烟台市部分企业,是一次黑龙江人在烟台的大聚会。

当时,山东省黑龙江商会烟台办事处、济南办事处、青岛办事处、潍坊办事处、东营办事处授牌仪式还同时举行。

浦家辉说,黑龙江省幅员辽阔,是中国重要的老工业基地,农业大省、生态大省,资源丰富。山东和黑龙江两地互补性强,有很大的合作潜力。商会将成为山东和黑龙江两地

经济合作的桥梁,推动黑龙江与包括烟台在内的山东企业在全方位多领域的务实合作。

“会员企业间也可以实现更好的合作。”浦家辉说,商会是所有会员企业共同的家,通过这个平台,企业间也可以进一步沟通和合作,通过互利共赢,从而实现企业的一个大的发展。

浦家辉说,下一步将吸引更多的黑龙江籍贯在烟企业家参与其中,为活跃两地的经济做出更多的努力,同时在公益事业方面也做出应有的贡献。